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Pos-Acuerdo: Percepción de los habitantes de Barranquilla y 

su área metropolitana de Barranquilla. 

 

El conflicto armado en las naciones ha mostrado claramente un impacto importante sobre el 

desarrollo de las actividades económicas, esta situación incentiva a los Gobiernos, en la 

mayoría de los casos,  a buscar distintos métodos para lograr el fin del conflicto. 

El conflicto armado en Colombia se ha prolongado por diversos factores, generando efectos 

adversos para algunos y beneficios para otros. 

En la actualidad, el Gobierno Nacional firmó un acuerdo de paz mediante el cual se pondría 

fin al conflicto armado con la guerrilla con mayor incidencia en el país, el siguiente paso es 

la aprobación o desaprobación de la ciudadanía sobre lo pactado en estos acuerdos. 

 

¿Qué hizo el Observatorio de Condiciones Socioeconómicas del Atlántico? 

Ante este escenario, el Observatorio de Condiciones Socioeconómicas del Atlántico, OCSA, 

realizó un trabajo de campo en Barranquilla y su área metropolitana para conocer la 

percepción que tienen los habitantes de esta zona sobre el proceso de paz y la posible etapa 

pos-acuerdos. 
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La encuesta se aplicó a los jefes de hogar del AMB pertenecientes a los niveles  1, 2 y 3, del 

SISBEN, cuyas características son las siguientes: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32% de los jefes de hogar 
pertenecen al género 

femenino 

68% de los encuestados en 
AMB pertenecen al género 

masculino

La edad promedio de los 
jefes de hogar es de 50.4 

años cumplidos.

43% pertenece a estrato 1; 
37% son de estrato dos y 
el 20% restante pertenece 

a estrato 3.

El 83% ha logrado un 
nivel educativo igual o 

inferior a la media 
académica.

En materia de empleo, el 
66% se encontraba 

laborando.
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… Y ¿cómo ven el proceso de paz? 

 

 

 

 

En general, los jefes de hogar encuestados estuvieron de acuerdo con las 

negociaciones que llevaba a cabo el Gobierno Colombiano y la FARC en La 

Habana, Cuba. 

El 59% de los jefes de hogar encuestados opinó que la
mejor solución para el conflicto armado era una
negociación política.

El 66% afirmó creer que el proceso en La Habana 
tendría un resultado positivo.

El 65% afirmó estar de acuerdo o muy de acuerdo con el
proceso de paz que se adelantaba en La Habana.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Barranquilla Pto Colombia Malambo Soledad Galapa Total AM

¿Qué tan de acuerdo se encuentra frente al 
proceso de paz? 

Muy en desacuerdo En desacuerdo De acuerdo Muy de acuerdo



Pos-Acuerdo: Percepción de los habitantes de Barranquilla y su área metropolitana de 

Barranquilla 

 

5 
• Observatorio de Condiciones Socioeconómicas del Atlántico • Instituto de Estudios Económicos del Caribe –IEEC 

• Visita nuestra página para obtener más información: http://www.uninorte.edu.co/web/ocsa 

Ahora, ¿Cómo Votaría en el plebiscito? 

 

 

        El 70% de los jefes de hogar encuestados en el AMB votaría a favor del acuerdo de paz 

entre las FARC y el Gobierno de Colombia. 

… Además, 

53% de los jefes de hogar encuestados están de acuerdo o muy de acuerdo en que sus hijos 

sean amigos de un desmovilizado de las FARC. 

El 58% de los encuestados está de acuerdo o muy de acuerdo en que un desmovilizado de las 

FARC se mude a su barrio. 

El 70% estaría de acuerdo en que en la empresa donde ellos trabajan se le otorgue un trabajo 

a una mujer o un hombre desmovilizada/o de las FARC. 
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Así pues, en el plebiscito la mayoría afirmó votar a favor de los acuerdos, 

adicionalmente, estarían dispuestos a hacer parte de un proceso de 

reconciliación e inclusión social como lo muestran las estadísticas anteriores. 
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Sin embargo, 

69% de los encuestados estaba en desacuerdo de que las FARC recibieran espacios de 

representación política (i.e., curules en el congreso). 

Igualmente, un 56% está en desacuerdo o muy en desacuerdo de que se les entreguen ayudas 

económicas a los miembros de las FARC. 

El 53% de las personas encuestadas está muy desacuerdo o en desacuerdo en que los 

miembros de las FARC que confiesen sus crímenes, reciban una reducción en su condena. 

El 76% de los encuestados está muy en desacuerdo o en desacuerdo de que los miembros de 

las FARC que se desmovilicen puedan ser incluidos en la fuerza pública. 

Respecto a las posibles negociaciones con el ELN. 

62% de los encuestados en el AMB cree que el posible proceso de paz entre el Gobierno y el 

ELN tendrá un final positivo. 

No obstante, en Barranquilla, a 50% ascienden los encuestados que opinaron que los posibles 

acuerdos de paz entre el ELN y el Gobierno colombiano no tendrán un final positivo. 
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